

Успех угледобычи решается в лавах, забое

12 марта, в Прокопьевске, состоялось совещание руководящих партийных, хозяйственных, советских и профсоюзных работников Кузнецкого угольного бассейна.

Совещание обсудило работу шахт и трестов в январе, феврале и первой декаде марта этого года по выполнению установленного Государственным Комитетом Оборона плана добычи угля, особенно конкующихся углей, и плана подготовительных работ.

Горняки Кузбасса! В предмайском социалистическом соревновании боритесь за железную дисциплину труда, за перевыполнение всеми рабочими норм выработки!

Шире фронт очистных и подготовительных работ!
На полный ход врубовую машину и отбойный молоток!
Сотни эшелонов сверхпланового угля — стране, фронту!

Наряд — фронтовое задание шахтеру

(Из доклада управляющего трестом «Кемеровоуголь» тов. Попанова)

И по очистным и по подготовительным работам трест «Кемеровоуголь» в январе и феврале перевыполнил месячные планы. Что рождало успех нашей работы?

Трест поставил своей главной задачей — правильно организовать выдачу нарядов. В наряде должны быть отражены все вопросы, от которых зависит выполнение задания. Опыт работы ряда шахт («Северная», «Южная») показал, что там, где руководители шахт уделяют нарядам должное внимание, задания, как правило, выполняются.

На наших шахтах десятники и бригадиры ежедневно являются к заведующему шахтой или главному инженеру для проверки правильности полученного наряда.

Мы прекратили практику снабжения шахт материалами по принципу «кто больше выдаст добычи». Решая распределить материалы независимо от требований предпринятой, строго по расписанию треста. Во-вторых, это сократило локот требований со стороны шахт, а, в-третьих, заставило работников шахт беречь и относиться к получаемым материалам.

Подготовительные работы — решающий участок

(Из доклада секретаря Сталинского горкома ВКП(б) тов. Москвина)

Главная причина плохой работы треста «Куйбышеуголь» — отставание подготовительных работ. Только в последнюю декаду февраля руководители треста и шахт стали уделять внимание подготовке фронта, но еще не в такой мере, чтобы обеспечить выполнение плана угледобычи.

Бригады на подготовительных работах не были укрупнены, забойщиками не обеспечены лесом, разрывачкой. Не хватало рабочей силы, хотя трест имел все возможности укрупнить бригады проходчиков за счет лучших забойщиков. Долья были в этом плане и на горном участке, который не контролировал работу треста и в этом направлении не занимался партийными организациями шахт укрупнять бригады коммунистов, создавать лучшие бытовые условия для рабочих забойных групп.

Руководители шахт и треста любят ссылаться на недостаток людей, а с теми людьми, которые у них есть, не работают. Для примера можно привести шахту им. Орджоникидзе. Здесь в группе невазоводейщиков людей больше, чем надо, а в группе забойщиков их нехватает. Не могут переставить свои силы.

Воспитывать новые кадры рабочих

(Из выступления парторга ЦК ВКП(б) шахты имени Сталина тов. Степаненко)

Главным недостатком во всей нашей работе по росту партийных рядов является то, что основных кадров рабочих, решающих успех угледобычи, оставляем в стороне от внимания партийной организации. В прошлом году мы прилили в свою организацию только 12 забойщиков. С начала нового года положение несколько улучшилось. В январе и феврале в партию приняты 30 забойщиков — лучших людей шахт. Среди них стачковники гг. Лукьяненко, Гребенков, Старицкий и другие. Сейчас приток в партию лучших стачковников еще усиливается.

Этого мы добились после того, как партийная организация ближе подошла к забойщикам, стала повседневно интересоваться их работой.

Атмосферно — массовая работа на участках поставлена слабо. Между тем, 30 процентов рабочих шахты — малоактивированные, значительная часть их — каскаки, плохо знающие русский язык. Партийная организация должна уделять особенно серьезное внимание агитационно-массовой работе среди шахт.

Отсутствует партийно — массовая работа на участках и в бригадах связывается на производительности труда, на трудовой дисциплине.

Наша шахта с начала года работает неудовлетворительно. Ответственность за это лежит не на партийной организации шахты, но суммарно правильно провести партийно — массовую работу с военно-топливными кадрами.

Мы обязаны немедленно создавать для себя кадры из собственного населения, извращать свое отношение к добыче того, чтобы шахты имени Сталина не только выполняли, но и перевыполняли государственные планы угледобычи.

Работники треста регулярно выезжают на шахты, анализируют их работу, главным образом, с точки зрения того, какие имеются недостатки и какие резервы для увеличения добычи угля.

Укрепление ответственных работников треста к шахтам стало у нас законом. Прикрепленный работник должен не только следить за работой шахты в течение месяца, но и оказывать ей помощь и выявлять недостатки в работе каждой отдельной смены. Такой повседневный контроль за шахтой крепко помогает выполнению плана.

В работе наших шахт еще очень много недостатков. Мы могли бы сейчас работать гораздо лучше, если бы в феврале не было много случаев завала лав; большой процент забойщиков не выполнял норм выработки.

Перед нами стоит задача — максимально увеличить фронт подготовительных работ, изменить организацию труда в лавах. Опыт показал, что при кругло-суточной работе лавы больше наблюдаются недостатки и, наоборот, при работе лавы в две смены, дело идет лучше.

Другая причина плохой работы шахт — экономическое нарушение режима в лавах. В расписании ЦК ВКП(б) от 24 сентября 1942 года техническим звением угля из забоя не выводится полезное место. Но ни руководители треста и шахт, ни горком партии этим вопросом серьезно не занимались.

Слабым местом является участок главного механизма. Шахты не укрупнены, механизмы изношены, механизмы, а руководители шахт не помогают им в работе, не борются за четкую работу механизмов. Отсюда большое количество аварий.

Тов. Задрезинский указывал на то, что партийно-политическая работа на шахтах поставлена слабо. Это замечание мы учтем и положение исправим.

Партийные организации шахт не работают, как должны, о работе своих рядов. На шахте «Вайденская», например, за долгое время в ряды партии приняты, буквально, единицы. Такой же положение и на других шахтах. Ресурсы партийных рядов мы должны уделить самое серьезное внимание. Надо увеличить число партийных групп, организовать их в сменах, тогда они будут более живыми, смогут лучше привлекать к работе участки и смены.

В марте и апреле мы обязались дать по 5000 тонн угля сверх плана. Работа наших шахт в первой декаде марта идет правильно, чтобы горняки Сталинца держат свое слово.

Забойщик — центральная фигура на шахте

(Из выступления начальника комбината «Кузбассуголь» тов. Шелкова)

Что получилось у нас с количеством очистных забоев?

Начиная с ноября, внимание к этому центральному вопросу было ослаблено. Руководители трестов и шахт не забойщики, а ученые новых забоев. В результате даже те шахты, которые раньше выполняли план, если не следуют передовым, могут опуститься в критическое положение. Тов. Попанов, посмотрите на общее выполнение плана подготовительных работ, посмотрите на все забоя, на мелкую паразитию, иначе может получиться, что и в тресте «Кемеровоуголь» будет с лишней забоев, как это получилось в других трестах. Ведь не случайно мы видим по «Кемеровоуголь» падение линии очистных забоев в январе-феврале.

Второй основной вопрос — у нас перестали заниматься шахтами.

Мы, при общем переименовании шахт по Кузбассу, имеем недостаток забойщиков и невазоводейщиков. Кроме того, проверка, проведенная комбинатом в январе, показала, что забойщиков числится 1600 человек, которые не имеют. Среди них мы видим горных мастеров, машинистов, плотников, слесарей, заальщиков, армян, японцев, лавочников, немцев, японцев, датчанцев, прокатчиков по порода и т. д. Оценивая, некоторые типы заводчиков шахт, мы должны знать о том, чтобы показать, формально

количество забойщиков и лавы дообойщиков. Это дело надо исправлять. Мы снова будем увеличивать число болазующих людей на производительности, будем переводить людей с производительности в забой, но, чтобы это было без всяких выкрутасов, но, чтобы чтобы они работали в забое.

Здесь много горняков с недостатками, как забойщик, как человек, центральная фигура, решающая выполнение плана. Мы должны и должны сводить эту решающую группу рабочих, преимущественно перед другими. Имеем возможность выдвинуть для них лучшие условия, поднять зарплату, чтобы они были востановлены по зарплате, имеем возможность из федерации подсобных хозяйств и совхозов уменьшить количество забойщиков. Но некоторые шахты уже это делают, но надо это сделать по всему бассейну. Тогда не придется прибегать к выкрутасам, к обжорачиванию шахт, чтобы увеличить количество забойщиков и невазоводейщиков.

МОСКВА, КРЕМЛЬ
Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР
Маршалу Советского Союза
Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Свещание руководящих партийных, хозяйственных, советских и профсоюзных работников Кузбасса, собравшихся для обсуждения очередных задач, стоящих перед горняками Кузнецкого угольного бассейна, шлет Вам, нашему любимому вождю, Главнокомандующему вооруженными силами Советского Союза, свой пламенный большевистский привет.

За три месяца героических наступательных действий наша Красная Армия под Вашим мудрым руководством покрыла неуязвимой стальной своей боевой знаменем. Красная Армия освободила от фашистской тирании десятки городов, тысячи населенных пунктов и миллионы советских людей. Победы Красной Армии вселяют в сердца трудящихся нашей родины великую радость и законную гордость.

Ваш исторический приказ, посвященный 25-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота, мобилизует весь советский народ на дальнейшую, самоотверженную борьбу за наше правое дело, за полный разгром неустойчивого врага. Горняки Кузбасса приняли Ваш приказ к неуклонному исполнению, как боевую программу действий по усилению всемерной помощи фронту, как приказ, зовущий на новые трудовые подвиги, на новые победы.

На партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, на всех трудящихся Кузнецкого бассейна Государственным Комитетом Оборона возложены ответственные задачи перед государством и родиной — бесперебойно снабжать промышленность, транспорт и оборонные предприятия страны углем.

В январе, феврале и первой декаде марта угольщики Кузбасса в большом долгу перед государством и родиной, многие шахты и тресты не выполнили боевого задания партии и правительства и недодали государству тысячи тонн угля.

Мы создаем всю вину и ответственность за плохую работу ряда шахт и трестов Кузбасса по добыче угля и особенно коксующихся.

На совещаниях партийных и хозяйственных руководителей Кузбасса мы наметили практически мероприятия по устранению всех имеющихся у нас недостатков в работе и клянемся Вам, дорогой товарищ Сталин, что приложим все свои силы, энергию и знания, чтобы выправить положение в Кузбассе и не быть в долгу перед нашей доблестной героической Красной Армией.

По почину передовой шахты Кузнецкого бассейна «Зиминка», треста «Прокопьевскуголь», организовано предмайское социалистическое соревнование, как ответ горняков Кузбасса на Ваш приказ к 25-й годовщине нашей любимой Красной Армии.

Мы клянемся Вам, товарищ Сталин, что развернем и возглавим предмайское социалистическое соревнование на всех участках и шахтах бассейна. Мы приложим все усилия, чтобы партийно-массовой политической работой охватить всех инженеров, техников, рабочих и служащих бассейна, включить их в предмайское социалистическое соревнование.

Мы ставим задачу — добиться, чтобы не было рабочих, невыполняющих государственных норм выработки, чтобы не было шахт, участков, лав, невыполняющих государственного задания по добыче угля.

Дорогой Иосиф Виссарионович!
От имени всех трудящихся Кузнецкого бассейна желаем Вам доброго здоровья и сил на долгие годы, руководства нашей великой страной Советов.

Да здравствует наша большевистская партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими оккупантами!

Да здравствует наш генеральный воедь, учитель и Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Успех угледобычи решается в лавах, забое

За правдивую, пламенную большевистскую агитацию!

Сила большевистского слова проверена и испытана на всех этапах истории нашей партии.

Бессмертное слово Ленина вело большевиков и пролетариат вперед в эпоху величайших десятилетий. Исторические речи Сталина проливают во все уголки нашей страны и живут, как неиссякаемый идейный источник всей нашей агитации и пропаганды.

Ленин и Сталин учат нас агитировать правдиво, доходливо, целеустремленно. В дни отечественной войны эти черты большевистской агитации приобретают особую силу. Партия не скрывает трудности, партия говорит суровую правду советскому народу, пресекает от недооценки силы врага.

Большевистская агитация укрепляет дух наступления на врага, дух непримиримости, возлагает уверенность в нашей военной победе.

Правдивое убедительное слово большевистского агитатора звучит везде, где чувствуется победа над врагом: в блиндаже, у оружейного расчета, у станка, в забое, в колхозном поле...

Слово агитатора вдохновляет бойца. На фронте агитатор — правая рука командира.

Но не менее велика роль агитатора в трудовом тылу.

Стахановцы и ударники, коллективы передовых предприятий трудятся самоотверженно, выполняют сложнейшие задания для фронта доверчиво. Жизнь наших заводов, шахт, фабрик, железных дорог, колхозов и совхозов полна примеров трудовой доблести, высокой дисциплинированности, и в этом выдающую роль играет большевистский агитатор. Он воспитывает в новых кадрах рабочих социалистическое отношение к труду, создает на производстве атмосферу истинного отношения к дисциплине и к товарищам, разжигает пламя соревнования.

В этой задаче агитатора в тылу, в этом его долге.

Кузбасс стал в дни войны основным угольным бассейном нашей страны. Промышленность и транспорт должны получать от Кузбасса столько угля, сколько нужно для выполнения заданий фронта. Судьба угледобычи остается под землей, — значит здесь должны быть коммунисты и комсомольцы, здесь должны быть настоящие большевистские агитаторы.

Кузбасские шахты знают имена таких агитаторов. На шахте № 4 в Осинниках агитаторы — диспетчер возмездного транспорта тов. Солонин, бригадир забойщиков Кодонов, слесарь Авишев, комсомолец Шербинин умеют увлечь рабочих личным примером стахановского труда.

Агитаторы этой шахты работают планомерно, живо, оперативно потому, что парторг ЦК тов. Савков сам контролирует работу агитаторов.

Агитатор пользуется авторитетом только в том случае, когда слово его подтверждено делом. Забойщик Лукинцов — слабый, вытлый агитатор. Да и как он может организовать и увлечь шахтеров, если сам не выполняет плана? Коммуниста Хомутова знают агитатором на бумажке; он идет в хвост отстающих шахтеров.

Острожное внимание уделяет страна работе металлургического гиганта в Сталинске. И роль агитаторов-металлургов должна быть поднята на уровень задач комбината.

Коммунист Седых, мастер 1-го мартовского цеха, знает каждого своего рабочего, знает его успехи, трудности, настроения. Он умеет связать сегодняшний день стахановца, подручного с сегодняшним днем Красной Армии. Стопу тов. Седых знает, его любят слушать. Стахановцев агитирует примерно, искренне, делая из стали, сварки или им сверх плана, сделав не один десяток танков. Валентинок резальщик бабачного цеха тов. Карманов, смена которого систематически перевыполняет план — живой, оперативный агитатор. Хорошо работает и агитатор Боннер, мастер доменного цеха.

Одлако, производственный победитель металлургического комбината имени

В ВЦСПС и Наркомугле

ВЦСПС и Наркомуголь СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за февраль 1943 года, решили:

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона шахте «Зиминка» треста «Прокопьевскуголь», комбинат «Кузбассуголь» (зав. шахтой тов. Косогорова).

Сталина были бы еще более величественными, если бы здесь вся агитация и пропаганда по своему качеству и размаху соответствовала бы огромным задачам кузнецких металлургов.

Важную роль играет хорошо поставленная наглядная агитация. При входе в I основной цех Азотно-Туркового завода тебя сразу останавливает большой плакат: «Ты идешь на смену, помни: берешь свою машину, как солдат берет свое оружие. Здесь ты защищаешь свою родину... На заводе падают слова, чтобы создать у рабочего нужное настроение до того, как он подойдет к своему станку, к своему аппарату.

На одном из оборонных заводов Кемеровской области агитатор Белокурова организовала в цехе дожку брака, на которую вывешиваются бракованные детали с указанием фамилии браковдела и суммы причиненного им убытка. В результате брак в цехе почти нежит.

Умение найти новую действенную форму агитации — белое и благородное дело.

В лабо одного из крупнейших оборонных заводов первые пять рядов бархатных эресел партера облепены шнуром. На шнуре висят объявления: «Места лучших людей завода» На синих эресел прикреплены металлические дощечки с именами передовиков. И когда в ряды избранных входит стахановец с женой и занимает свои именные места, за ним смотрит не с глубоким уважением.

Окружить стахановца почетом, продемонстрировать заслуженные им права — одна из наиболее действенных форм агитации.

Агитатор должен чувствовать, чем живет бригада сегодня, сейчас, уметь ответить своей беседой на самые главные, волнующие в данную минуту. Примером может служить агитатор Петров, слесарь И-ского завода Кемеровской области. Он пришел в свою бригаду, тщательно притерев тему о собраниях в Африке. Заметил, что рабочие чем-то взволнованы, он выяснил, что они полны впечатления от радостного известия: бывший мастер цеха тов. Михайлов награжден за фронте медалью «За боевые заслуги». Петров отложил приготовленную тему и заговорил о награждении Михайлова, о его боевых заслугах, о том, что он завещал своей смене уезжать на фронт. В этот день бригада работала с большим подъемом и выполнила дневной план на 420 процентов, тогда как накануне она вывонила план на 250 процентов.

Особую силу приобретает сейчас агитация в колхозной деревне.

Надо уметь сосредоточить агитацию там, где в данный момент решается судьба села. Надо неустанно воспитывать агитаторов из числа самих колхозников, работников МТС, совхозов, ремонтно-тракторных мастерских.

Надо помнить, что задача агитатора — всемерно развивать соревнование между звеньями, бригадами, сменами, поощрять передовиков, придавать опыту стахановцев широкую известность. А лодыря разоблачать, создавать вокруг него общественное мнение, использовать силу общественного воздействия. Агитатор должен бороться за железную дисциплину в труде, за военную напряженность на производстве.

Агитатор должен уметь связывать события на фронте с трудовым днем в цехе, в колхозе, в забое.

Вся страна охвачена предмайским соревнованием на наилучшее удовлетворение нужд фронта. Нельзя быть в явном рождает героизм на фронте и трудовую доблесть в тылу.

Большевистский агитатор в шахте, в мартовском цеху, у доменных печей, на всех предприятиях Кузбасса должен быть настоящим двигателем и вдохновителем соревнования.

Нужно повсюду звучит, помогая и направляя, первое большевистское слово, научная от замечки в «Боевом листке» и кончая многометровым аншлагом на стене заводского гиганта, начиная от задушевной беседы у станка и кончая страстным призывом с трибуны.

В ВЦСПС и Наркомугле

ВЦСПС и Наркомуголь СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за февраль 1943 года, решили:

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона шахте «Зиминка» треста «Прокопьевскуголь», комбинат «Кузбассуголь» (зав. шахтой тов. Косогорова).

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона шахте «Зиминка» треста «Прокопьевскуголь», комбинат «Кузбассуголь» (зав. шахтой тов. Косогорова).

Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона шахте «Зиминка» треста «Прокопьевскуголь», комбинат «Кузбассуголь» (зав. шахтой тов. Косогорова).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Так работает настоящий агитатор

До работы, в обеденный перерыв и после работы команда мастеров работает людьми. Это своеобразный клуб, созданный комсомольцем Мильшиным...

меньше мастера Мурзина, но больше бригадиров. Как настоящий большевик агитатор она знает жизнь их бригад. Как только Мильшина приходит на металл, она сразу узнает...

Как был взят Холм

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 марта. (Спецкор ТАСС). Советские войска, продолжая наступление, заняли за последние сутки ряд населенных пунктов...

Сегодня на рассвете бойцы части Гуряшина ворвались в Холм-Жирковский с северо-восточного направления. Одновременно бойцы командира Шульца...

Меморандум французского Национального Комитета и речь генерала Жиро

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Французский Национальный Комитет опубликовал текст меморандума, адресованного 23 февраля генералу Жиро.

Национальный Комитет, — говорится в меморандуме, — решил приложить все силы к достижению объединения. Он считает, что для этого необходимы следующие условия:

Агитмассовая работа не в почете

Агитаторы-коммунисты в Кемерово выполняют свои обязанности перед страной. Но успехи агитаторов могут быть несравненно большими, если бы секретари парторганизации тов. Красавицына систематически вели политическую и агитмассовую работу.

Имеется здесь массовая тов. Волков, по своей работе он занимается мало, выполнял бы функции завоха, но еще забывает.

Западнее Вязьмы

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 15 марта. (Спецкор ТАСС). Западнее Вязьмы наши войска продолжают успешно развивать наступление. По алохим лесным дорогам или вовсе без дорог войска уверенно продвигаются вперед.

В контратаках также пехоту и танки. Но ничто не может остановить наступательного порыва наших бойцов. Советские части с легкостью осиротившие немцев, переправлялись через Днепр и выбили гитлеровцев из ряда опорных пунктов на западном берегу реки.

Глазами немца

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 13 марта. (Спецкор ТАСС). Пленный Гейнц Бурльц, унтер-офицер 1-й роты 25-го авиационного полка, 13-й авиационной дивизии рассказывает:

В Гамбурге я услышал от прибывших туда солдат рассказы о лагерях для русских пленных. В один из лагерей Западной Германии в октябре 1941 года было направлено 3 тысячи пленных, среди них было много марных жителей.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт)



На снимке: В бою за поселок № 5 пулеметчики выходят на рубеж сосредоточения.

Борьба против подрывной деятельности агентов держав оси в США

Нью-Йорк, 15 марта. (ТАСС). Власти США продолжают аресты поданных держав осей, занимающихся подрывной деятельностью. Среди арестованных за последние дни находится выходец из крупного военного завода и бывший капитан американской армии.

В ряде городов судами рассматриваются дела о лишении американского гражданства бывших членов фашистской организации «Германско-американский союз». С момента вступления США в войну, только в одном Нью-Йорке было арестовано 1600 иностранцев.

Борьба против подрывной деятельности агентов держав оси в США

Нью-Йорк, 15 марта. (ТАСС). Власти США продолжают аресты поданных держав осей, занимающихся подрывной деятельностью. Среди арестованных за последние дни находится выходец из крупного военного завода и бывший капитан американской армии.

В ряде городов судами рассматриваются дела о лишении американского гражданства бывших членов фашистской организации «Германско-американский союз». С момента вступления США в войну, только в одном Нью-Йорке было арестовано 1600 иностранцев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 марта

15 марта наши войска, после многодневных и ожесточенных боев по приказу командования захватили город Харьков. В Смоленской области наши войска, продолжая наступление, заняли город Холм-Жирковский. На остальных фронтах наши войска вели бои на прежних направлениях.

Южнее озера Ильмень наши войска разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и форсировали один водный рубеж. Противник понес большие потери в людях, броне, танках и вооружении. Наши летчики в воздушных боях сбили 8 немецких самолетов. Кроме того, в течение дня огнем зенитной артиллерии и нехотного оружия уничтожено 12 самолетов противника.

Утреннее сообщение 16 марта

В течение ночи на 16 марта наши войска вели бои на прежних направлениях. Западнее Вязьмы наши войска продолжали успешное наступление и заняли десятки населенных пунктов. Нечаянно в ожесточенном бою за один крупный населенный пункт истребили до 300 немецких солдат и офицеров. Овладев этим опорным пунктом противника, наши бойцы захватили 4 немецких танка, 5 пулеметов и склад боеприпасов. Юго-западнее Вязьмы наши войска, преследуя упорное сопротивление противника, продвинулись вперед.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска в уорных боях уничтожили 32 немецких танка, 15 пулеметов и 40 автоматов с пехотой противника. В районе одного крупного населенного пункта гитлеровцы пытались форсировать водный рубеж. Наши подразделения отбили атаку противника и истребили до роты немецкой пехоты. На нашем фронте в районе Подкаменной Писаревки наши войска захватили 2 танка и 2 тяжелых немецких танка.

Борьба против подрывной деятельности агентов держав оси в США

Нью-Йорк, 15 марта. (ТАСС). Власти США продолжают аресты поданных держав осей, занимающихся подрывной деятельностью. Среди арестованных за последние дни находится выходец из крупного военного завода и бывший капитан американской армии.

В ряде городов судами рассматриваются дела о лишении американского гражданства бывших членов фашистской организации «Германско-американский союз». С момента вступления США в войну, только в одном Нью-Йорке было арестовано 1600 иностранцев.

Гортеатр 17, 18/III 'Машенька'. Билеты, выданы на спектакль 'Весна в Москве', действительны. Госцирк. Сегодня программа в 3-х отделениях, при участии вновь прибывших артистов. Проложение матчей французской борьбы. ВКСОБНОЕ ГАСТРОЛЬНО БОШЕРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ. Шекспир к/т. Москва. 19 и 20 марта астрадный концерт. Нач. в 10.30 веч. Касса с 3-х ч. дня.